
WOJEWÓDZKI SĄD ADMINISTRACYJNY 
W GLIWICACH 

 
ul. Prymasa Stefana Wyszyńskiego 2 44-100 Gliwice * tel. 32/238-98-30 * fax. 32/332-13-96 

Adm/233/1/22                                                                                 Gliwice, 5 grudnia 2022 r. 
 
 

Do wszystkich wykonawców 
nr sprawy Adm/233/1/22 

 
 

dot.: postępowania na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na 
rzecz Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach w zakresie przyjmowania, 
przemieszczania i doręczania przesyłek oraz zwrotu przesyłek niedoręczonych wraz 
z usługą odbioru korespondencji od zamawiającego. 

 
Wyjaśnienie treści SIWZ 

 
Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach, działając zgodnie z art. 135 ust. 1 i 2 ustawy 
z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 
z późn.zm.), wyjaśnia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia sporządzonej 
w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na świadczenie usług pocztowych 
w obrocie krajowym i zagranicznym na rzecz Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
w Gliwicach w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek oraz zwrotu 
przesyłek niedoręczonych wraz z usługą odbioru korespondencji od zamawiającego, które 
wpłynęły do 2 grudnia 2022 r. 
 

Pytanie 1  
„1. Zamawiający w Załączniku nr 3 do SWZ- „Projekt Umowy”, w § 6 w ust. 7 określił termin 
płatności faktury. 
Pytanie/wniosek: Czy w związku z faktem, iż poniższe rozwiązanie usprawnia w sposób 
znaczny procedurę płatności, Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie w umowie - uzgodnień 
pozwalających na przesyłanie faktur drogą elektroniczną wg. poniższej propozycji: 
1) Zamawiający oświadcza, że zezwala na przesyłanie drogą elektroniczną faktur 

wystawianych przez Pocztę zgodnie z obowiązującymi przepisami, w formacie PDF, 

2) Wykonawca zobowiązuje się przesyłać faktury (oraz faktury korygujące i duplikaty faktur) 

drogą elektroniczną w formacie PDF. 

3) Wykonawca oświadcza, że faktury będą przesyłane z następującego adresu e-mail: 

……………@................. 

4) Zamawiający oświadcza, że adresem e-mail właściwym do przesyłania faktur jest: 

……………@…………… 

5) Strony zobowiązują się, co najmniej na trzy dni przed zmianą danych określonych w pkt 3, 

4 poinformować o tym drugą Stronę drogą elektroniczną. Zmiana nie wymaga sporządzenia 

aneksu do umowy.” 

 
Odpowiedź 1 

Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie w umowie - uzgodnień pozwalających na 
przesyłanie faktur drogą elektroniczną. 
 
Pytanie 2 
„2. Zamawiający w Załączniku nr 3 do SWZ- „Projekt umowy”, w § 7 w ust. 2 pkt. 3) wpisał 
kary umowne za rozwiązanie umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy. 
Zamawiający nie uwzględnia w treści SIWZ okoliczności spowodowanych przyczynami 
niezawinionymi przez Wykonawcę. Wśród nich można wymienić w szczególności działania siły 
wyższej oraz innych zakłóceń w pracy Wykonawcy o charakterze stałym, a zatem okoliczności 



uniemożliwiające wykonanie usługi w całości lub w jakiejkolwiek części (np. władcze działania 
organów państwowych, samorządowych oraz organizacji międzynarodowych, zmiana 
przepisów prawa, działania wojenne i inne operacje wojskowe, rozruchy, niepokoje społeczne, 
strajki, ograniczenia i zakazy wydane przez właściwe władze, stany nadzwyczajne w tym stan 
wojenny lub wyjątkowy na całości lub na jakiejkolwiek części terytorium Polski, konflikty 
zbrojne, ataki terrorystyczne, działalność przestępczą osób trzecich, lokauty, powodzie, 
pożary, awarie energetyczne oraz działanie innych sił przyrody). Dodatkowo należy wskazać 
nadzwyczajne okoliczności o charakterze zewnętrznym pozostające poza kontrolą 
Wykonawcy, których nie można przewidzieć, a które ze względu na wywierane skutki 
uniemożliwiają, bądź znacznie utrudniają wykonanie usługi odbioru przesyłek. 
Pytanie: Czy Zamawiający uwzględni wyłączenie odpowiedzialności Wykonawcy, 
w przypadku wystąpienia okoliczności spowodowanych przyczynami niezawinionymi przez 
Wykonawcę? 
Pytanie: Czy Zamawiający obniży wysokości kary umownej do poziomu np. 2%, co spowoduje 
zniesienie znamion kar wygórowanych?” 
 
Odpowiedź 2 

Przyczyny niezawinione przez wykonawcę nie leżą po jego stronie. Zamawiający 
uwzględni wyłączenie odpowiedzialności wykonawcy, w przypadku wystąpienia okoliczności 
spowodowanych przyczynami niezawinionymi przez wykonawcę. 

Na podstawie art.  87 ust. 1 Prawa pocztowego do odpowiedzialności operatorów 
pocztowych za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje się ustawę 
z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny, w tym art. 471. Projekt umowy w § 7 ust. 2 pkt 3 
określa karę umowną w przypadku rozwiązania umowy z zawinionych przyczyn leżących po 
stronie wykonawcy. Kara umowna jest adekwatna do stopnia nienależytego wykonania 
zobowiązania. Biorąc pod uwagę powyższe zamawiający nie zmieni zapisów SWZ. 
 
Pytanie 3 
„3. Zamawiający w formularzu cenowym Załącznik nr 1 do SWZ podaje do wyceny przesyłki 
kurierskie w podziale na wagę przesyłek 
Pytanie: Czy Zamawiający w powyższej pozycji może wycenić usługę kurierską, którą 
świadczy określając gabaryty (wymiarów szerokości/wysokości/grubości) przesyłek 
przedstawionych do wyceny?” 

 
Odpowiedź 3 

Wykonawca może w powyższej pozycji wycenić usługę kurierską. Zamawiający działając 
zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy, zmieni treść SIWZ. Zmiany treści SIWZ zostały ujęte 
w odrębnym piśmie, zamieszczonym zgodnie z art. 137 ust. 2 ustawy. 

 
Zamawiający przedłuża termin składania ofert w postępowaniu do dnia 9 grudnia 2022 r. 

do godziny 10:00. 
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